

2024年9月20日是全国第36个爱牙日，今年的主题：“口腔健康 全身健康”，副主题：“全生命周期守护 让健康从‘齿’开始”。

枣庄市口腔医院开展免费涂氟活动 守护幼儿牙齿健康

为大力宣传普及口腔健康知识，增强幼儿的护牙意识，丰富幼儿的爱牙知识，从小培养良好的口腔健康行为，枣庄市口腔医院9月11日至20日期间，派出专业团队到市实验幼儿园和薛城区龙潭小学开展“9·20爱牙日”系列活动。

9月12日，枣庄市口腔医院儿童口腔科医护人员走进枣庄市实验幼儿园，为在园的小朋友开展涂氟活动。

当日上午，该院长徐勇针对幼儿口腔特点，以讲故事的形式，从认识我们的小牙齿展开讲课内容；课堂上，该院医生从认识牙齿的结构、龋齿的预防到如何正确刷牙等口腔知识讲得绘声绘色，小朋友们听得也格外认真。在互动环节，小朋友们更是积极举手参与。课后，医护人员

为小朋友们依次进行了口腔健康检查。

活动中，医生们耐心、细致地为每一位小朋友进行口腔检查，并在牙齿表面涂上一层氟化物，以预防龋齿的发生。小朋友们在老师的组织下，有序地排队等待涂氟，表现得非常勇敢和配合。

涂氟过程中，医护人员还向小朋友讲解了正确的刷牙方法，并提醒小朋友要养成良好的口腔卫生习惯，每天早晚刷牙，饭后漱口，少食甜食和饮料。孩子们认真地听着医生的讲解，纷纷表示要好好保护自己的牙齿。

此次涂氟活动，不仅有效提高了幼儿的口腔健康水平，还增强了幼儿的爱牙护牙意识。今后，市口腔医院将继续关注幼儿的口腔健康，为孩子们的健康成长保驾护航。



枣庄市口腔医院 简介

枣庄市口腔医院其前身是枣庄市口腔病防治所，1988年9月成立，1994年从枣庄卫生学校脱离建院，是我市最早建立的口腔医院，是枣庄市唯一一所由政府举办的，集医疗、预防、保健、科研、教学为一体的二级口腔专科医院。医院为枣庄职业学院教学医院和山东省口腔医院技术协作医院，加入淮海经济区口腔专科联盟、济宁医学院附属医院口腔专科联盟、上海第九人民医院集团牙颌面畸形诊治专科联盟、四川大学华西口腔医院医联体，充分利用联盟及医联体优质医疗资源，在口腔学科建设、人才培养、先进技术交流方面与联盟加强合作，与医学前沿保持了良好的衔接与互动。

医院设有市中、新城、滕州三个院区，总建筑面积达8000余平方米，牙科综合治疗台90余台。设立9个临床口腔科室：口腔颌面外科、修复科、牙体牙髓科、牙周病科、正畸科、种植科、儿童口腔科、美容整形科、特诊科。同时设立检验科、放射科、消毒供应室等辅助技术科室。医院拥有一支以主任医师领衔主诊的强势专家团队，现有员工200余人，执业医师84人，注册护士85人，其中高级职称17人，中级职称75人，研究生学历16人。医院配有意大利NewTom数字化全景口腔CBCT、美国柯达口腔CT、德国徕卡显微镜、超声骨刀、美国ire-iro口扫、3 Shape口腔内扫描系统和模型扫描系统、口腔激光治疗仪、心电图监护仪等先进医疗设备。建设了100余平方米的专业化消毒供应中心，配备高温高压灭菌器和全自动清洗器，遵循美国齿科协会ADA进行高温高压双重消毒。

多年来，枣庄市口腔医院始终秉承“用心在牙、关爱至人”的院训，在医疗服务、科学研究、教育教学等工作中实现了跨越式发展，努力打造一流的口腔专业机构。

医保惠民生

群众有“医”靠

在就医就诊方面，大家最关心的就是看病就医的花费了，以前提到看牙，大家第一反应就是贵，在减轻患者看病负担方面，枣庄市口腔医院做了哪些工作？

枣庄市口腔医院自2023年纳入职工门诊医保统筹报销范围以来，该院根据市医保局要求通过加大人员配置、信息化建设资金投入，多措并举，积极推动各项医保政策见效落地，在纳入市医保统筹范围内的项目，例如：口腔外科、牙体牙髓科和牙周科的部分医保规定治疗项目，在职工报销和退休人员报销比例都有所提高。医保报销结算时会根据市医保政策自动识别报销比例并办理结算。具体报销项目条款请咨询我院医保办工作人员。同时，对于未参保职工医疗保险的群众，也可以根据医保个人账户家庭共济政策，结算时使用已绑定的家人的个人账户余额结算。比如儿童看牙，如果父母个人账户里面有余额，就可以使用父母医保个人账户内余额进行缴费。

自2023年1月职工门诊医保纳入报销截止到目前，市口腔医院实现了异地就医直接结算，极大地方便了群众就医报销；该院的职工门诊报销政策惠及约11万人次，占来院医院就诊患者的75%左右。

加强消毒灭菌管理 坚决杜绝交叉感染

患者到口腔医院看牙最关心的事情有两样：医生的技术是否精湛、医院的医疗质量安全是否达标。多年来，枣庄市口腔医院为防止院内交叉感染，提升医疗质量安全，营造安全、放心的医疗环境不断努力前行。

作为全市唯一一家公立专科口腔医院，枣庄市口腔医院严格执行国家《消毒供应中心》第一部分管理规范及《口腔器械消毒灭菌技术操作规范》，“一次性使用物品，一人一用一换”“可重复使用的器械，一人一用一消毒和（或）灭菌”，对所有可重复使用的器械消毒、灭菌，100%合格后方可发放临床，让所有患者放心地接受口腔诊疗服务。

该院消毒供应中心的工作人员严格把控医疗质量安全关，将无菌、安全的医疗器械供应到门诊各个科室。



干燥



检查



高温灭菌



多罐、高压清洗、干燥一体



无菌存放



包装



发放



回收分类



清洗